LAUREACI ZNAKU JAKOŚCIMADE IN TORUŃ 30.03.2023

1PAŁAC WIDOKOWY 
Elegancki i swobodny Hotel bankietowo-konferencyjny położony na wyspie w centrum miasta Torunia, otoczony plażą, Wisłą i obszarem Natura 2000. Jest to miejsce, gdzie zacierają się granice pomiędzy stylem eleganckim i codziennym, w którym człowiek czuje się komfortowo bez luksusowego napięcia, ale ma zagwarantowaną wysoką jakość usług i pyszne jedzenie. 
2.  VER-TEL 
Niesprawna bateria, pęknięty wyświetlacz czy poważne problemy z płytą główną - żaden problem z elektroniką nie jest im obcy. Naprawiają urządzenia od wszystkich obecnych na rynku producentów, co pozwala na trafne diagnozy i skuteczny dobór części zamiennych. VER-TEL to nowoczesny serwis komputerowy i GSM w Toruniu, który wyróżnia szybkość w działaniu oraz konkurencyjne ceny.
3.LAUDE SMART INTERMODAL
Dostawca usług transportowych i logistycznych,  jedna z najprężniej rozwijających się  firm  w sektorze. Zajmuje się  organizacją transportu różnych grup towarowych przy użyciu transportu intermodalnego i innowacyjnych kontenerów Laude, a także konwencjonalnego transportu drogowego, kolejowego, śródlądowego i morskiego. Transport intermodalny realizuje dzięki własnemu terminalowi, własnym kontenerom, wagonom kolejowym i naczepom samochodowym.
4.D.VIDE Produkcja Filmowa 
Styl, flow, wyobraźnia. Ta firma zawsze dba o to, żeby te trzy elementy szły w parze.Produkcja filmowa na najwyższym poziomie. Na koncie filmy z eventów, teledyski, commercial blogi jak i reklamy dla producentów różnych marek. Młodzi twórcy ze świeżym spojrzeniem na temat produkcji filmowej. Marcin Jóźwiak od 2005 roku filmuje w nowoczesnym stylu z kreatywnym spojrzeniem. Od pomysłu, przez realizację do finalnej produkcji. 
5.PRES GRUPA DEWELOPERSKA 
15 lat działalności - 15  zrealizowanych inwestycji - 2344  wybudowanych mieszkań.  #dumnizTorunia   PRES Grupa Deweloperska - atrakcyjna oferta i solidna jakość wykonania stawiają firmę w czołówce kujawsko-pomorskich deweloperów. 
6.IS-MK Iga Sarzyńska-Komorowska
Marka stworzona z prawdziwej pasji i wyjątkowych marzeń pary - Igi Sarzyńskiej - Komorowskiej i Macieja Komorowskiego, od pokoleń związanych z branżą piekarniczo-cukierniczą. Artystyczny, autorski charakter tworzonym w samym centrum Torunia niezwykłym słodyczom nadaje Iga mistrzyni cukiernictwa o stronę biznesową dba Maciej. W Toruniu znaleźli wszystko co kochają – piękno, doskonały smak, inspirujących ludzie i pasję, bez której nie wyobrażają sobie życia.
7.ONE2THREE 
Angażujące kursy języka angielskiego dla dzieci, młodzieży i dorosłych na każdym etapie zaawansowania, nastawione na naukę efektywnej komunikacji poprzez kreatywne ćwiczenia zgodne z nowoczesnymi trendami w edukacji. Takie jest studio języka angielskiego One2Three stworzone w Toruniu przez Kamilę Romińską. To miejsce, w którym każdy czuje się swobodnie i bezpiecznie, otrzymując ambitne i kreatywnie poprowadzone zajęcia języka angielskiego. 
8.TRYTON
Centrum komputerowe z indywidualnym podejściem do klienta. Szeroki asortyment, atrakcyjne ceny, ponad 20lat doświadczenia.. Atrakcyjne ceny. Fachowe doradztwo.  Laptopy i komputery poleasingowe, drukarki, tusze tonery, podzespoły komputerowe. Oferta sklepu internetowego jest bardzo szeroka. 
9.Kancelaria Adwokacka adw. Arkadiusz Pietrzak
Kancelaria Adwokacka adwokat Arkadiusz Pietrzak jest rozwijającą się firmą prawniczą, która świadczy kompleksową pomoc prawną od 2016 roku. Adwokat posiada także  uprawnienia mediatora m.in. w sprawach cywilnych, gospodarczych, rodzinnych i karnych. Kancelaria angażowała się także pro publico bono m.in. w akcję #RatujBiznes oferując bezpłatną pomoc dla firm podczas pandemii. 
10.Schoenberger Polska
Producent wysokiej jakości osłon okiennych zapewniających prywatność i ochronę przed słońcem. Firma ma ponad 140 lat doświadczenia i ciągle powiększa portfolio o kolejne produkty do domów i ogrodów.  Profesjonaliści w branży e-commerce, zatrudniający kilkuset pracowników. Swoje oddziały mają w czterech lokalizacjach i na dwóch kontynentach.
11.Ariel Atelier Art. Beard&Hair
Każdy, kto siada na fotelu barberskim Ariela Mrowińskiego, to inna, nowa historia. Niektórzy wpadają, by ostrzyc się w przerwie między kolejnymi codziennymi obowiązkami. Jednak są i tacy, którzy świadomie chcą na chwilę zwolnić w nadmiarze pracy i zostawić za drzwiami codzienne sprawy. Ci właśnie zostają nieco dłużej by pogadać przy brzytwie po męsku. 
12.CERTUM
Na rynku ubezpieczeniowym od 2011 r. Firma brokerska specjalizująca się w programach ubezpieczeniowych dla firm produkcyjnych, budowlanych i transportowych. CERTUM to:    etyczne doradztwo w zarządzaniu ryzykiem ubezpieczeniowym, doświadczony i kompetentny zespół brokerów ubezpieczeniowych, bezpieczne rozwiązania w sferze ubezpieczeń i gwarancji oraz sprawna likwidacja szkód. Certum to 2 mld zł ubezpieczonego mienia, 2 tys. ubezpieczonych pojazdów, 3 tys. ubezpieczonych pracowników. 
13.Beata Turowska FOTOGRAFIA
Pomaga utrwalać piękne i ważne chwilę w naszym życiu. Artystka otwartana pomysły i propozycje klientów. Zawsze gotowa zaproponować kilka aranżacji do wyboru w studiu fotograficznym, które mieści przy Szosie Chełmińskiej 26. W ofercie:  reportaże,  zdjęcia biznesowe, portretowe, okazjonalne, fotografia noworodkowa, rodzinna i dziecięca, fotografia ciążowa, sesje w studio i w plenerze. 

14.Akademia Jagiellońska
Uczelnia istniejąca w Toruniu od 2003 roku. Wpisana do prowadzonego przez Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego rejestru uczelni niepublicznych. Znajduje się w samym centrum toruńskiej starówki, oferując najwyższą jakość kształcenia. Doświadczona kadra, połączenie teorii i praktyki oraz przyjazne warunki studiowania to tylko część z cech opisujących tę uczelnię. 
15.Agencja Reklamowa WebMaster
Na projektowaniu stron internetowych i tworzeniu nowoczesnych www znają się, jak nikt. Kilku osobowy zespół codziennie doradza klientom w doborze odpowiednich środków reklamowych, odpowiednich narzędzi marketingowych.Wspólnie opracowują strategię działania dla każdej firmy indywidualnie. Specjalizują się tez w sklepach internetowych, które  generują przychody. 
16.TROPS S.A. 
Firmą z 30-letnią tradycją, znajdującą się w setce największych firm województwa kujawsko-pomorskiego. Posiada sieć sklepów i hurtowni. Prowadzi 24 oddziały w zachodniej i północnej Polsce. Pomaga budować, remontować, projektować. Specjalizują się w farbach, materiałach budowlanych, wykończeniowych i  elektronarzędziach.

17.Go4progress
Dynamiczne Centrum językowe go4progress oferuje kursy językowe dla dzieci od lat 3, młodzieży i dorosłych. Szkoła oferuje także kursy specjalistyczne m.in. Business English oraz warsztaty interdyscyplinarne (Art +English). Kursy prowadzone są w siedzibie centrum językowego, szkołach i firmach na terenie Torunia i okolic.
18.CallaFlowers
Studio kwiatowe o niezwykłym klimacie i oferujące niebanalne kompozycje florystyczne. Wyjątkowe miejsce stworzone przez Klaudię Klamann, które ma w ofercie m.in. autorskie boxy kwiatowe. Znaki rozpoznawcze: szyk i elegancja.  
19.EsteticMed Kędzia
Magdalena Kędzia, która stworzyła Estetic Med. jest anestezjologiem i certyfikowanym lekarzem medycyny estetycznej z wieloletnim doświadczeniem. Jestem członkiem Polskiego Towarzystwa Medycyny Estetycznej i Anty-Aging. Wofercie studia: toksyna botulinowa, kwas hialuronowy, biostymulatory, mezoterapia igłowa czy osocze bogatopłytkowe. 
20.PROEVENT 
[bookmark: _GoBack]Imprezy firmowe, studniówki, wesela. Ta ekipa potrafi rozkręcić każdy event. Sprawiają, że każda impreza jest  wyjątkowa i oryginalna. Występują w składzie DJ/Konferansjer. Klasa i nienaganna prezencja -  to ich znaki rozpoznawcze. Dj-e otwarci na nieograniczone gusta muzyczne,  a konferansjerzy z łatwością nawiązują kontakt z uczestnikami eventu.
21.Przedsiębiorstwo Usługowo-Handlowe TOREC
Przedsiębiorstwo działające w Toruniu od 1995 roku, zajmujące się handlem węglem i biomasą. Prowadzi też usługi obejmujące świadczenie kolejowych usług bocznicowych, przeładunkowych, transportowych oraz w zakresie składowania węgla. Rocznie dostarczają ponad 400 tys.+ ton opału. Klienci doceniają jakość oferowanych towarów (popartą stosownymi certyfikatami), stabilność dostaw oraz konkurencyjne ceny.
22.FHU KRANE-POL
Firma powstała w 2006 roku, specjalizuje się w usługach dźwigowych. Aktualnie dysponuje sześcioma dźwigami szosowo-terenowymi, gdzie największy z nich ma udźwig 50 ton i 50 metrów długości wysięgnika. Świadczy usługi w zakresie: relokacji urządzeń przemysłowych,maszyn,załadunek do kontenerów. Firma ma do dyspozycji  wózki, rolki transportowe, podnośniki, lewarki oraz wciągarki umożliwiające przemieszczanie urządzeń.
23.AUTO-FRELIK
Firma motoryzacyjna która działa w mieście już od ponad pół wieku. Dziś główny obiekt firmy mieści się przy Szosie Chełmińskiej. To autoryzowany dealer i serwis z samochodami Mercedes-Benz i kilku innych marek samochodowych i motocyklowych. Prowadzi również salon samochodowy w Bydgoszczy. 

24. Galeria Sztuki i Atelier MAYA
Oryginalne prace malarskie i rysunkowe, wydruki artystyczne w limitowanych edycjach autorstwa Mai Wolf. To artystka, właścicielka galerii sztuki, instruktorka malarstwa i rysunku, marszandka, organizatorka wystaw i aukcji sztuki. Z wykształcenia projektantka wnętrz i grafiki użytkowej, wychowawczyni i instruktorka. Należy do Związku Polskich Artystów Malarzy i Grafików w Warszawie.
25. Fiku-Miku Małgorzata Zelmanowska
Sala zabaw dla dzieci Fiku-Miku oferuje opiekę nad dziećmi, podczas gdy Ty możesz poświęcić trochę czasu dla siebie. Organizuje też imprezy okolicznościowe, takie jak urodziny, imieniny, Andrzejki, Mikołajki, bale karnawałowe. Dzieciom proponuje zabawę na dwupoziomowej konstrukcji, gdzie znajduje się duży basen z kulkami i kręta zjeżdżalnia. 
