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1. Najem okazjonalny
Firma działa w branży od 5 lat, świadczy usługę wspierającą podpisywanie umów najmu okazjonalnego, z której mogą skorzystać  najemcy,  wynajmujący i pośrednicy w obrocie nieruchomościami.

2. Wild Jasmine Joanna Zdancewicz

Reportaż ślubny i okolicznościowy w wykonaniu profesjonalnego fotografa z kilkunastoletnim doświadczeniem. Podczas ślubu i wesela stara się nie ingerować w bieg wydarzeń, tylko dyskretnie dokumentować ich przebieg tworząc naturalny fotoreportaż. Wild Jasmine to kolejny laureat znaku jakości Made in Toruń. 

3. Stacja Projekt 

Studio projektowania wnętrz. Na rynku w branży architektonicznej od 2009 roku. To biuro projektowe oraz zespół wykwalifikowanych projektantów. Każdy projekt traktują indywidualnie. Łączą potrzeby z ergonomią i pięknem. Nieszablonowe rozwiązania i nowości jakie wchodzą na rynek to znak rozpoznawczy firmy. 

4. Filmar Factory 

To  wiodący producent skarpet w Polsce.  Istnieje na rynku od 1990 roku. W znajdującym się w Toruniu zakładzie produkcyjnym zatrudnia 40 osób. Firma pracuje na nowoczesnych urządzeniach firmy LONATI. Do produkcji używa  najwyższej jakości przędz naturalnych jak i innowacyjnych włókien technicznych.

5. Ubezpieczenia Bonus 

Agencja Ubezpieczeniowa BONUS to kolejny laureat znaku Made in Toruń.  Firma istnieje od 1996 roku. Multiagencja reprezentuje ponad 30 towarzystw ubezpieczeniowych do dyspozycji w jednym biurze.   



6. Zakład Energoelektroniki TWERD

Toruńska firma  istnieje od 1989 roku. Zatrudnia  twórczych inżynierów, otwartych na nowe trendy w energoelektronice. To producent inwerterów (falowników) przeznaczonych do instalacji fotowoltaicznych, turbin wiatrowych oraz generatorów wodnych.

7. Bactotech 
Toruńska firma stworzona przez badaczy z Uniwersytet Mikołaja Kopernika specjalizujących się w mikrobiologii środowiskowej i biotechnologii.   Preparaty opracowane przez BactoTech zawierają wysokie stężenie drobnoustrojów, dzięki czemu bioprodukty  są nie tylko ekologiczne, ale także bardzo wydajne.   Mikroorganizmy obecne w preparatach BactoTech nie są modyfikowane genetycznie, a ich stosowanie nie wpływa negatywnie na środowisko.

8. Kancelaria Adwokacka Anita Engler 

Adwokat, członek Kujawsko-Pomorskiej Izby Adwokackiej w Toruniu. Świadczy kompleksową pomoc prawną w sprawach karnych, cywilnych i rodzinnych . Współpracuje z Toruńskim Towarzystwem Ochrony Praw Zwierząt w Toruniu, w sprawach wymagających pomocy prawnej, gdy wymaga tego dobro krzywdzonych zwierząt.

9. Laba Przystań Towarzyska

Letnia miejscówka w Toruniu. Grają, karmią i gwarantują dziki niczym nieskrępowany relaks. Oferują wydarzenia kulturalne w dzień i w nocy. Idealne miejsce by poczuć się jak na wakacjach. Parafrazując słowa Pani Premier:  " ta statuetka im się po prostu należała"   Torunianki i torunianie zasługują na to miejsce.  LABA - Przystań Towarzyska  - to kolejny laureat znaku jakości Made in Toruń. 

10. Chairconcept  

Toruński zespół menedżerów i specjalistów  z doświadczeniem w obsłudze rynku meblowego od 2005 roku. Oferuje kompleksowe rozwiązania dla hoteli, restauracji, pubów, biur. Meblami z Torunia wyposażone są setki prestiżowych miejsc w Europie. Pośród najbardziej znanych obiektów hotelowych są m.in.: Marriott, Radisson, Hilton, Hyatt, Holiday Inn, Best Western, czy Qubus.


11. Nova Figura & Dietetyk Aleksandra Ziemska 

Misją firmy jest wspieranie kobiet w walce z niedoskonałościami i kompleksami. Poprzez dbanie o zdrowy styl życia, aktywność fizyczną i zbilansowane odżywianie, motywuje do większej uważności na własne potrzeby. Tworząc przyjacielską atmosferę, daje przestrzeń do wzajemnych inspiracji. 
12. Lech Consulting

Lech Consulting pomaga w pozyskiwaniu unijnych dotacji, doradza w procesie inwestycyjnym, przygotowuje m.in. biznesplany, studia wykonalności, wnioski o dofinansowanie, strategie, raporty, analizy. Firma koordynuje też inwestycje i rozlicza pozyskane dotacje.

13. Photoflower & Progress Studio 
Radość szalonego narzeczeństwa, magia bajecznego ślubu, cud narodzin, siła rodziny, szczęście solenizanta, radość młodych rodziców.   Oni dokumentują emocje  Profesjonalne studio  specjalizujące się w fotografii rodzinnej, dziecięcej, kobiecej, zdjęciach  wizerunkowych i biznesowych.  

14. Przychodnia Weterynaryjna PROVET 

Profesjonalna i nowoczesna przychodnia weterynaryjna w Toruniu, stworzona przez pasjonatów medycyny weterynaryjnej i wielkich miłośników zwierząt. 

15. Firma Raster 

Strategia i stylistyka wizerunku, doradztwo PR i reklamowe, badanie rynku, reklamowe projekty budowlane – elewacje wnętrz, organizacja targów, od tworzenia logo do filmu reklamowego. 

16. Maflow Toruń 

Zakład Maflow w Toruniu produkuje około 2,5 mln przewodów rocznie i dostarcza je do swoich odbiorców w 14 lokalizacjach. Produkuje m.in. dla grupy VW. Toruński Maflow właśnie instaluje jedną z najnowocześniejszych linii w Europie i zwiększy produkcję o kolejny 1 mln sztuk rocznie dla kolejnego wiodącego producenta samochodów elektrycznych. 


17. Spółka Polna 66

3- kondygnacyjny biurowiec klasy A powstał na terenie przylegającym do południowej strony ul. Polnej w Toruniu. Budynek na podłużnej działce zaprojektowano tak, aby maksymalnie wykorzystać eksponowany front działki, jednocześnie zapewniając aż 167 miejsc.

18. Gabinet Terapii i Rozwoju Osobistego 

Psycholog, terapeuta TSR, psychoterapeuta poznawczo-behawioralny w trakcie certyfikacji. Gabinet Terapii i Rozwoju Osobistego Izabeli Borejko wspierający rozwój dzieci i młodzieży -  to kolejny laureat znaku jakości Made in Toruń.  

19. OHSC.PL

Projektują i wykonujemy m.in. infrastrukturę sieci przewodowych, systemy monitoringu wizyjnego, systemy alarmowe, systemy kontroli dostępu i rejestracji czasu pracy, instalacje telewizyjne. Z usług firmy korzystają klienci indywidualni, firmy, jednostki samorządowe. Usługi wykonują  w województwach kujawsko-pomorskim i pomorskim. 

20. Samarth 

Toruńska marka oferująca ekskluzywne, ręcznie tkane dywany z Indii. Jest  w stanie wyprodukować spersonalizowane dywany zaprojektowane indywidualnie do konkretnego wnętrza. Firma zarządzana jest przez Monikę i Oskara Gotlibowskich. Mimo dynamicznego rozwoju wciąż zachowuje rodzinny, butikowy charakter, dbając o indywidualną opiekę nad klientem.  

21. Show Media 

Zastanawiacie się jak zwiększyć sprzedaż swoich produktów/usług? Chcecie efektywnie poprowadzić kampanię reklamową, wykorzystać gogle ads, pozycjonowanie strony www, wykorzystać sensownie social media, stworzyć dobre wideo i kreacje graficzne? Oni sprawią, że Wasza marka będzie rozpoznawalna na rynku. 

22. DBR77 Robotics 

[bookmark: _GoBack]Firma sprawia, że automatyzacja i digitalizacja zakładów produkcyjnych jest dostępna dla wszystkich. Platforma to miejsce, gdzie spotykają się zakłady produkcyjne  i firmy wdrażające roboty.  Zadaniem Platformy jest sprawić, aby Inwestor otrzymał robota optymalnego dla swoich potrzeb w sposób szybki i efektywny. Kolejny laureat znaku jakości Made in Toruń to platforma robotów stworzona przez firmę DBR77. 
