
Zarys historyczny
Zespołu Szkół Mechanicznych Elektrycznych i Elektronicznych w Toruniu

Rodowód Zespołu Szkół Mechanicznych, Elektrycznych i Elektronicznych w Toruniu sięga 1945 roku, kiedy w budynku przy ulicy Sienkiewicza powstało Państwowe Gimnazjum i Liceum Elektryczne - pierwsza szkoła techniczna w wyzwolonym Toruniu.  Starania o otwarcie szkoły elektrycznej po II wojnie światowej podjął m.in. przybyły do Torunia z Wileńszczyzny Eugeniusz Nieciejowski. Był on specjalistą z zakresu elektrotechniki, absolwentem politechniki petersburskiej i berlińskiej, Początki pracy były trudne. Rok szkolny 1945/46 rozpoczął się 3 września, ale Gimnazjum i Liceum Elektryczne nie przystąpiło jeszcze, podobnie jak kilka innych szkół średnich, do nauczania. Nie pozwoliły na to m. in. trudności lokalowe. Dopiero 27 września w przydzielonym czasowo gmachu na ulicy Sienkiewicza 29 rozpoczęły się egzaminy wstępne i w początkach października szkoła podjęła normalne zajęcia. Naukę rozpoczęła jedna klasa wstępna i jedna pierwsza - licealna. Grono pedagogiczne tworzyło siedemnastu nauczycieli, a dyrektorem szkoły został wspomniany mgr inż. Eugeniusz Nieciejowski.   
W tej trudnej sytuacji dyrektor Nieciejowski podjął starania o przydział innego lokalu i otrzymał miejsce w budynku klasztornym Zgromadzenia OO Redemptorystów przy ul. Św. Józefa. Przeprowadzka nastąpiła z początkiem roku szkolnego 1946/47.
W roku 1951 ustrój szkolny uległ radykalnej zmianie. W jej wyniku powstały zasadnicze szkoły zawodowe, a miejsce dotychczasowych gimnazjów i liceów zawodowych zajęły, oparte na wzorach radzieckich, technika. W efekcie Szkoła przy ul. Św. Józefa przybrała nową nazwę: Technikum Elektryczne. Kolejne zmiany nastąpiły w roku szkolnym 1952/53, gdy aktem administracyjnym połączono ją z Technikum Mechanicznym tworząc Technikum Mechaniczno - Elektryczne.
  W dniu rozpoczęcia nowego roku szkolnego 1963/64 nastąpiło uroczyste otwarcie nowej siedziby szkoły przy ulicy św. Józefa. Szkoła nosiła już wówczas nową, choć znaną już wcześniej nazwę: Technikum Mechaniczno-Elektryczne.  Lata 60-te to również inwestycje budowlane, takie jak budowa nowych warsztatów oraz basenu krytego. Tej ostatniej inwestycji należy się szczególna uwaga, bowiem stanowiła ona uzupełnienie dążeń rozwojowych Szkoły i świadectwo jej prężności. Kryta pływalnia, popularny „basen”, symbolizowała także znamienną dla Szkoły dbałość o rozwój fizyczny uczniów.
 W roku 1975 roku powołano do życia Zespół Szkół Mechanicznych i Elektrycznych. Obecną nazwę Zespół Szkół Mechanicznych, Elektrycznych i Elektronicznych w Toruniu szkoła nosi od 1993 roku. Rok 1993 był rokiem szczególnym, gdyż Szkoła wzięła udział w programie MOVE. Był to jeden z programów PHARE - pomocy ekonomicznej dla Polski i Węgier. Program MOVE przewidywał modernizację trzech z pięciu przedmiotów ogólnokształcących: informatyki, fizyki oraz przedsiębiorczości. ZSMEiE był jedną z sześćdziesięciu szkół w Polsce, które przystąpiły do realizacji tego programu.
[bookmark: _GoBack]Te wszystkie lata to nie tylko praca na polu dydaktycznym i wychowawczym, ale również zaangażowanie we współpracę międzynarodową. Szkoła podjęła współpracę międzynarodową z: Rosją, Ukrainą, Litwą oraz z Niemcami. Ponadto, w ramach programu Socrates-Comenius ze Szwecją i ze Słowacją natomiast w ramach programu Leonardo da Vinci – z Norwegią. 
Szkoła wielokrotnie była miejscem organizacji olimpiad i konkursów technicznych, a uczniowie ZSMEiE zdobywali najwyższe wyróżnienia.  
Warto w tym miejscu dodać, że Szkoła jest inicjatorem powstania na Uniwersytecie Mikołaja Kopernika - Wydziału Technicznego.
Przez te wszystkie lata Szkoła zyskała dużą renomę kształcąc mechaników, elektryków i elektroników, a obecnie również mechatroników i informatyków. Absolwentów naszej szkoły można odnaleźć wśród znanych polityków, ludzi nauki, kultury i techniki.
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