
Stanowisko samorządów wschodniej części 

Bydgosko-Toruńskiego Obszaru Funkcjonalnego 

w sprawie udziału w 

Zintegrowanych Inwestycjach Terytorialnych
Jako przedstawiciele samorządów wschodniej części bydgosko-toruńskiego obszaru funkcjonalnego z pełnym przekonaniem oświadczamy, że mamy prawo i obowiązek zrealizować w latach 2014-2020 Zintegrowane Inwestycje Terytorialne na terenie województwa kujawsko-pomorskiego. 
Jesteśmy przekonani, że każdy samorządowiec dąży do solidarnego budowania i rozwoju obszarów powierzonych jego pieczy na zasadach demokratycznych, w drodze osiągania konsensusu i porozumienia. Opowiadamy się za utworzeniem przez wschodnią i zachodnią część Bydgosko-Toruńskiego Obszaru Funkcjonalnego wspólnego Związku ZIT wojewódzkiego, a także przestrzegania przez wszystkich partnerów ZIT dokumentów rządowych i kierowania się zasadami równouprawnienia i demokracji. 
Deklarujemy, że wszyscy jesteśmy gotowi przystąpić do Związku ZIT wspólnego z samorządami zachodniej części obszaru funkcjonalnego oraz do opracowania wspólnej strategii ZIT. Apelujemy, aby w działaniach zmierzających do utworzenia Związku ZIT kierować się następującymi zasadami.  

I. Zasadą zgodności z zapisami w dokumentach rządowych, w szczególności w zakresie: 

· zasięgu Związku ZIT wojewódzkiego.

W myśl Koncepcji Przestrzennego Zagospodarowania Kraju 2030, Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego do roku 2020, Umowy Partnerstwa oraz Zasad realizacji Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w Polsce, w przypadku województwa kujawsko-pomorskiego występuje jeden zwarty miejski obszar funkcjonalny, w skład którego wchodzą zarówno Bydgoszcz, jak i Toruń. W naszym województwie funkcjonuje jeden Związek ZIT i jedna Strategia. Obszar realizacji ZIT wyznaczony będzie uchwałą Zarządu Województwa, przy czym zgodnie z Umową Partnerstwa domagamy się, aby uwzględnione zostały uzgodnienia ze wszystkimi jednostkami samorządu terytorialnego zainteresowanymi współpracą, w tym z sygnatariuszami niniejszego stanowiska.

· celu, któremu służy instrument ZIT.

Według zapisów Umowy Partnerstwa podejście terytorialne, będące  jedną z głównych zasad programowania 2014-2020, zakłada postrzeganie obszarów poprzez ich indywidualny potencjał, bariery i wzajemne zależności. ZIT to zintegrowane działania zmierzające do rozwiązania problemów gospodarczych, środowiskowych, klimatycznych, społecznych, które mają wpływ na funkcjonalne obszary miejskie. Biorąc to pod uwagę, opowiadamy się za podziałem przeznaczonych dla Związku ZIT funduszy w oparciu o programy i cele rozwojowe oraz charakter projektów służących rozwiązywaniu problemów, a nie w oparciu o kryterium ludnościowe. Uzależnianie przyznawania środków unijnych od liczby ludności zamieszkującej w danej gminie stoi w opozycji do projektów służących całemu regionowi. Decydujące winny być tu założenia projektowe i strategia działania.
II. Zasadą demokracji i poszanowania interesów wszystkich partnerów.
Zgodnie z Umową Partnerstwa w realizacji ZIT  za nadrzędną uznaje się zasadę równego traktowania wszystkich zaangażowanych samorządów. Tym samym nie dopuszcza się dominacji jednego podmiotu i marginalizacji innych. Tymi przesłankami będziemy się kierować w kształtowaniu zarówno systemu zarządzania Związkiem ZIT, jak i tworzeniu jego struktury organizacyjnej. 
Współdziałanie w ramach ZIT musi opierać się na demokratycznych zasadach i  w poszanowaniu interesów wszystkich partnerów, bez względu na wielkość zainteresowanych gmin czy liczbę ich ludności. Nie ma naszej zgody na próby wyłączania z obszaru funkcjonalnego gmin, które w sposób naturalny są połączone więzami współpracy z Toruniem jako miastem rdzeniowym.
Apelujemy do Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego 
o zatwierdzenie obszaru ZIT o zasięgu obejmującym wszystkie niżej podpisane podmioty oraz inne gminy z miejskiego obszaru funkcjonalnego Bydgoszczy 
i Torunia, które wyraziły wolę współpracy w ramach Związku ZIT wojewódzkiego. 

Traktujemy partnerstwo w ZIT wojewódzkim jako podstawę dla prawidłowego i oczekiwanego sposobu realizacji zadań publicznych przez samorządy. Tylko formuła bezpośredniego dialogu prowadzonego przez wszystkich partnerów jest szansą na wypracowanie takiego rozwiązania, które umożliwi każdej ze stron podpisanie dokumentu będącego fundamentem ZIT wojewódzkiego. Jesteśmy odpowiedzialni za los naszych mieszkańców, dlatego obawiamy się utraty możliwości pozyskania środków finansowych dla całego regionu.
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