Ferie zimowe 2018 w Muzeum Okręgowym w Toruniu

Muzeum Okręgowe w Toruniu zaprasza zarówno tych młodszych, jak i nieco starszych, osoby indywidualne oraz grupy zorganizowane na pełne atrakcji zajęcia i spotkania przygotowane specjalnie na ferie zimowe 2018. W programie m.in. piernikowe legendy, warsztaty plastyczne i archeologiczne, opowieści o Koperniku, historie egzotycznych wojaży Tony’ego Halika, zwiedzanie wystaw czy pasjonujące gry edukacyjne. Cykl „Białe wakacje” oraz „Piernikowe zimowisko” to doskonałe propozycje na spędzenie wolnego czasu. 
13.02 – 23.02 – BIAŁE WAKACJE – CYKL ZAJĘĆ I GIER EDUKACYJNYCH (ODDZIAŁY MUZEUM OKRĘGOWEGO W TORUNIU)

I TYDZIEŃ FERII ZIMOWYCH

II edycja tygodniowych „Ferii w Muzeum” – dla gości indywidualnych i rodzin – max. 20 osób, w wieku 7-12 lat, od wtorku do piątku, godz. 10.00-14.00.

Zajęcia edukacyjne odbywać się będą w różnych oddziałach Muzeum. Pomiędzy nimi przerwa na posiłek. Program:

1. Dzień pierwszy – 13.02.2018 (wtorek) - Ratusz Staromiejski
Prowadzenie: Dział Konserwacji, Dział Edukacji

- zajęcia edukacyjne: Życie w średniowiecznym Toruniu (stroje, plany Ratusza, rekwizyty, prelekcja)

- pokaz związany z zagadnieniem konserwacji różnych zabytków (malarstwo, metal, papier, drewno)

- zwiedzanie wystawy „Mikołaj Kopernik. Opowieść o życiu i dziele”

- warsztaty graficzne (z użyciem prasy drukarskiej)

2. Dzień drugi – 14.02.2018 (środa) – Muzeum Toruńskiego Piernika

Prowadzenie: Dział Historii Toruńskiego Piernikarstwa, Dział Edukacji

- zwiedzanie wystawy stałej 

- warsztat wypieku piernika

- zajęcia edukacyjne „Cud – miód” (Klubokawiarnia)

- piernikowe legendy

- warsztat malowania pierników

3. Dzień trzeci – 15.02.2018 (czwartek) – Muzeum Historii Torunia
Prowadzenie: Dział Archeologii, Dział Edukacji

- warsztat „Archeologia dla najmłodszych”

- zwiedzanie wystawy z możliwością oglądania i dotykania kopii zabytków prezentowanych na ekspozycji

- warsztat edukacyjny „W kantorze kupca hanzeatyckiego” (rekwizyty, stroje, pogadanka)

4. Dzień czwarty – 16.02.2018 (piątek) – Muzeum Podróżników, Kamienica pod Gwiazdą
Prowadzenie: Dział Edukacji

- warsztat plastyczny malarstwa dalekowschodniego

- ceremonia parzenia herbaty

- zwiedzanie wystawy „Pasja podróżowania”

- warsztat „Pióropusz według Halika”

- gra edukacyjna

Koszt udziału  we wszystkich zajęciach, ze wstępem na Bal Karnawałowy - 60 zł od osoby

Koszt udziału w jednym dniu warsztatów – 15 zł od osoby.

II TYDZIEŃ FERII ZIMOWYCH - zajęcia muzealne dla grup zorganizowanych:

· 20.02.2018 (wtorek), godz. 11.00 – Mikołaj Kopernik – Życie i dzieło wielkiego astronoma, warsztaty edukacyjne przy wystawie czasowej „Mikołaj Kopernik. Opowieść o życiu i dziele”, Ratusz Staromiejski, Piwnica Gdańska

· 22.02.2018 (czwartek), godz. 11.00 – Rzemieślnicy toruńscy w dawnych wiekach, warsztaty edukacyjne przy wystawie czasowej „Rzemiosła i rzemieślnicy w życiu mieszkańców Torunia”, Ratusz Staromiejski, Mała Galeria, II p.

Koszt: 5 zł – bilet wstępu dla każdego uczestnika

· Sale edukacyjne w Muzeum Historii Torunia - dostępne w czasie Ferii Zimowych dla wszystkich zwiedzających w tym, przede wszystkim, dla najmłodszych gości muzealnych, którzy chcą w interesujący sposób, przy użyciu ciekawych pomocy dydaktycznych (wielkoformatowe puzzle, multimedia, pokój wirtualny) poznać dzieje Torunia. 

Sale edukacyjne dostępne od wtorku do niedzieli w godzinach od 10.00 do 16.00.

Koszt: 7 zł – bilet ulgowy, 10 zł – bilet normalny

13.02 – 25.02 – PIERNIKOWE ZIMOWISKO
(MUZEUM TORUŃSKIEGO PIERNIKA)

Spotkania w Muzeum Toruńskiego Piernika stanowić będą zapowiedź ekspozycji stałej prezentującej wybrane zagadnienia związane ze składnikami ciasta piernikowego oraz popularnymi opowieściami, w których pojawiają się piernikowe motywy. Codziennie prezentować będziemy jeden z elementów nowej ekspozycji stałej.

· We wtorki – godz. 11.30 – Od ziarnka do piernika – spotkania z popularnymi i mniej znanymi zbożami oraz powstającymi z nich rodzajami mąki.

· W środy – godz. 11.30 – Cud – miód – opowieść o roli pszczół w życiu człowieka, o tym jak powstaje miód oraz jakie są jego rodzaje. Uczestnicy dowiedzą się co to jest podkurzacz, węza, jak skonstruowany jest ul. Będą także mieli możliwość przymierzenia stroju pszczelarza.

· We czwartki – godz. 11.30 – Piernikowe ingrediencje – niezwykłe historie przypraw do piernika – niesamowite opowieści o poznawaniu świata i odkrywaniu cennych jak złoto przypraw. Egzotyczna wyprawa do świata aromatów i korzennych smaków. Spotkanie połączone z warsztatem tworzenia korzennych kompozycji.

· W piątki – godz. 11.30 – Baju, baju, w piernikowym kraju - wyprawa w świat niezwykłych opowieści, w których głównym bohaterem jest piernik. Uczestnicy posłuchają najpopularniejszych legend, baśni i opowieści piernikowych.
· Ponadto:
Warsztaty wypieku pierników, które odbywają się o pełnych godzinach, od wtorku do niedzieli, w godzinach od 10:00 do 16:00. Koszt zajęć: 13 zł – bilet normalny,  9 zł – bilet ulgowy

Na wszystkie spotkania obowiązują wcześniejsze zapisy (tel. 56 656 70 79, 56 656 70 87)

FERIE ZIMOWE 2018 W CN MŁYN WIEDZY

W okresie ferii zimowych zapraszamy do zwiedzania interaktywnych wystaw Centrum Nowoczesności Młyn Wiedzy, a także do wzięcia udziału w specjalnych warsztatach, które uruchamiamy od 12 do 25 lutego 2018 roku.

Zajęcia będą odbywały się w godz. 9:00-10:00 i 11:00-12:00 (od wtorku do piątku), natomiast w soboty i niedziele w godz. 11:00-12:00 i 14:00-15:00. 
Zwiedzanie wystaw będzie odbywało się w godz. 9:00-15:00 (wt.-pt.) i godz. 11:00-17:00 (sb.-ndz.)

Bilety na zajęcia i zwiedzanie wystaw można nabyć w kasach Centrum oraz w elektronicznym systemie sprzedaży online: https://bilety.mlynwiedzy.org.pl/rezerwacja/grupa-wydarzen.html 

Opisy zajęć: 

WTORKI | Słońce, wiatr i woda – energii Wam doda! 

Podczas warsztatu dzieci poznają źródła energii, z których korzystamy na co dzień. W trakcie wspólnej zabawy połączymy źródła energii z urządzeniami codziennego użytku, które potrzebują energii do działania. Nauczymy się jak można wykorzystać działanie energii Słońca, wiatru i wody do produkcji energii elektrycznej. Używając prostych modeli urządzeń, sprawdzimy, jak można wykorzystać odnawialne źródła energii w praktyce. Po zajęciach każdy będzie mógł odpowiedzieć na pytanie: „Jak oszczędzać energię?”. Razem wykonamy m.in. model elektrowni wiatrowej – turbinę wiatrową, którą każdy będzie mógł zabrać ze sobą do domu.

ŚRODY | Leon kameleon 

Czym jest kamuflaż? Jak ta niezwykła umiejętność jest wykorzystywana w królestwie zwierząt? Razem z nami, będziecie mieli okazję poznać mistrzów zabawy w chowanego, którzy zdolność znikania opanowali do perfekcji. Sprawdzimy czy jesteście wystarczająco spostrzegawczy, aby odnaleźć zwierzęta, które nie chcą być odnalezione. Pobawicie się z nami kolorami, zaprzyjaźnicie się z naszym głównym bohaterem kameleonem Leonem. A potem, kto wie? Może będzie miał ochotę wrócić z wami do domu. Zapraszamy do przeżycia z nami wspólnej przygody.

CZWARTKI | Artystyczny eksperyment 

Jeżeli lubicie bawić się farbami, bazgrać i kreślić abstrakcyjne rysunki to idealnie trafiliście. Wykorzystując różne techniki i przedmioty codziennego użytku, będziecie mogli stworzyć niepowtarzalne obrazki. Ci najmniejsi i zupełnie dorośli będą mogli dać upust natchnieniu i wykreować własne artystyczne wizje rzeczywistości. Przekonacie się, że za pomocą słomki czy taśmy malarskiej można stworzyć prawdziwe arcydzieła. 

PIĄTKI | My się zimy nie boimy
Czy każda śnieżynka jest taka sama? Dlaczego śnieg jest biały? Co ma wspólnego sztuczny śnieg z pieluszką? Na te i inne pytania poznacie odpowiedź na naszych warsztatach. Każdy uczestnik będzie miał okazję do zapoznania się z rodzajami płatków śniegu, zaprojektowania własnej śnieżynki oraz do eksperymentowania z rozmaitymi typami sztucznego śniegu. 

SOBOTY | Granie w zapamiętywanie 

Masz problemy z zapamiętywaniem twarzy? Kilka, kilkanaście sekund – tyle czasu ma zwykle świadek, by zapamiętać wygląd przestępcy. Co jest ważne? Cechy, czyli kształty: głowy, uszu, nosa, ust, oczu. Dodatki: kwiatek, szalik, czapka, kolczyk itp. Aby osiągnąć dobrą formę w zapamiętywaniu należy jednak poćwiczyć ćwiczyć. Na warsztacie pokażemy kilka sposobów jak stać się posiadaczem fenomenalnej pamięci. Spróbujemy określić granicę Twoich możliwości. Sprawdzimy ile cech twarzy uda Ci się zapamiętać. Warsztaty sprawią, że będziesz obserwować, rejestrować wydarzenia i twarze z dużo większą uwagą. Przyjemność ze wspólnego grania gwarantowana! 
NIEDZIELE | Drugie życie słomki 

Co można zrobić ze słomką po wypitym napoju? Wyrzucić?! Na pewno nie! Proponowane zajęcia powstały w trosce o nasze środowisko. Wykorzystując ponownie materiały codziennego użytku, możemy dać im nowe życie, bawiąc się przy tym znakomicie. Będziecie mogli samodzielnie wykonać różnego typu edukacyjne zabawki oraz niekonwencjonalne ozdoby. Przyjdź! Zobacz! Zrób! Satysfakcja gwarantowana!

FERIE W CSW: W TEATRZE TAŃCA - warsztaty dla młodzieży

21.02–24.02. (środa–sobota), godz. 10.00–13.00 – warsztaty, 24.02, godz. 17.00 – performans

Warsztaty „W teatrze tańca” to propozycja na ferie, skierowana do starszej młodzieży (16–19 lat) zainteresowanej szeroko pojętym teatrem – w szczególności teatrem tańca i teatrem ruchu. Podczas pracy warsztatowej poszukamy znaczeń przede wszystkim korzystając ze współczesnych technik tańca, m.in. tańca fizycznego, floor work (praca z podłogą), improwizacji i improwizacji w kontakcie. Inspiracją do pracy choreograficznej będzie praca Pawła Zawiślaka – marionetka, która jednocześnie spełni rolę rekwizytu i scenografii oraz muzyka Davida Lyncha. Warsztaty zakończą się pokazem pracy powarsztatowej w formie performansu.

Prowadzenie: Marta Zawadzka

Wstęp: 40 zł, zapisy: eduakcje@csw.torun.pl lub 56 610 97 16

Marta Zawadzka – tancerka, choreograf, pedagog, teoretyk tańca.

Laureatka pierwszej nagrody na XII Międzynarodowych Prezentacjach Współczesnych Form Tanecznych w Kaliszu. Stypendystka Prezydenta Miasta Torunia, Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego (na 2018 r.). Tańczyła w choreografii Opera in vivo w chor. Karoliny Garbacik. Autorka ruchu scenicznego do spektaklu Siostry Parry w reżyserii Piotra Szalszy – pierwszej produkcji Kujawsko-Pomorskiego Impresaryjnego Teatru Muzycznego w Toruniu. W spektaklu Ślub W. Gombrowicza, zrealizowanym przez Teatr Baj Pomorski w reż. Zbigniewa Lisowskiego tańczy rolę Demona. Współpracuje również z Teatrem Atofri – sceną dla dzieci naj-najmłodszych – tańczy i jest autorką choreografii w spektaklu Do góry nogami w reż. Beaty Bąblińskiej. Spektakl solowy Inspiracje – Planetoidy do muzyki Magdaleny Cynk zakwalifikowany został do Solo Dance Contest w ramach Gdańskiego Festiwalu Tańca w czerwcu 2016 r. Również w czerwcu 2016 r. tańczyła w spektaklu Ksenofonia. Symfonia dla Innego w chor. M. Mikołajczyka i reż. J. Komasy – produkcji Festiwalu Malta na 60. rocznicę obchodów Poznańskiego Czerwca.

Prowadzi regularne zajęcia z tańca współczesnego, a także warsztaty: z tańca współczesnego, plastyki ruchu, świadomości ciała. Współpracuje z wieloma placówkami kulturalno-edukacyjnymi i organizacjami pożytku publicznego m.in. z katedrą kulturoznawstwa UMK w Toruniu. Koordynowała i prowadziła zajęcia w wielu projektach edukacyjnych dotyczących tańca i szeroko pojętej edukacji kulturalnej.

Autorka artykułów na temat tańca. Członek zarządu Polskiego Forum Choreologicznego.

W ramach stypendium Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego na rok 2018 zrealizuje projekt Dalcroze nieodkryty – Laboratorium.

FERIE Z MUZAMI
Dom Muz, ul. Okólna 169
· Papierowe historie, 12-16.02.2018, godz. 10:00-13:00
Uczestnicy ferii przez cały tydzień będą pracowali nad stworzeniem scenografii i postaci do filmu. Nasze działania oprzemy przede wszystkim na różnych technikach zdobienia papieru. Techniką marmurkową ozdobimy notesy, w których powstaną scenariusze. Przygotujemy stanowiska papieru czerpanego. Tekturę i papier wykorzystamy do stworzenia postaci oraz elementów scenografii do filmu poklatkowego. Zajęcia dla dzieci w wieku 7-13 lat. Prowadzenie: Marta Siwicka i Agnieszka Dąbrowska
Zapisy:  okolna@dommuz.pl; tel. 56 654 84 56
Koszt: 100 zł/tydzień obejmuje ubezpieczenie i śniadanie
Dom Muz, ul. Poznańska 52
· Lokomotywa - panorama XXL, 12-16.02.2018, godz. 10:00-12:00
Zapraszamy dzieci 8-13 lat do wspaniałej zabawy opartej na wierszu Juliana Tuwima pt. „Lokomotywa”. Przez 5 dni pod okiem plastyka namalujemy na płótnie panoramę o długości 6 m i szerokości 1,30 m. Pracować będziemy po 2 godziny dziennie rozmaitymi technikami malarskimi: akwarelą, kredką pastelową, farbami plakatowymi i akrylami. Wykorzystamy do tego ołówki pędzle, wałki i szablony. Naszą pracę poprzedzimy szkicami ołówkiem i piórkiem. Na zakończenie panoramę wystawimy w holu głównym Domu Muz przy ul. Okólnej 169, gdzie będzie wisiała przez cały rok. Prowadzący: Zbigniew Przybysz.
Zapisy: poznanska@dommuz.pl; tel. 56 664 49 12
Koszt: 50 zł/tydzień obejmuje ubezpieczenie (dzieci przynoszą własne picie i przekąskę).
· Zabawy z czasem, 19-23.02.2018, godz. 12:00-14:00
Zapraszamy do zabaw ruchowo-plastycznych. Uczestnicy zajęć wyruszą w podróż po różnych epokach, poznają wybrane sposoby pokonywania przestrzeni, mierzenia upływającego czasu itp. Dowiedzą się także, kto jest rekordzistą prędkości w świecie zwierząt i ptaków. Będą mogli stworzyć projekt własnej machiny do „poruszania się w czasie”.
Zapraszamy dzieci od lat 7 (ewentualnie od lat 6). Prowadząca: Joanna Łagan
Zapisy:  poznanska@dommuz.pl; tel. 56 664 49 12
Koszt: 50 zł/tydzień obejmuje ubezpieczenie (dzieci przynoszą własne picie i przekąskę).
Dom Muz, ul. Podmurna 1/3
· Eksperymenty z animacją poklatkową, 19-23.02.2018, godz. 10:00-13:00
Zapraszamy dzieci i młodzież (13-16 lat) do fascynującej przygody z animacją poklatkową. Uczestnicy poznają różne techniki pracy z przedmiotem oraz nauczą się konstruować spójną historię fabularną. Po części eksperymentalnej uczestnicy stworzą krótkometrażowy film poklatkowy. Prowadzący: Elżbieta Chrulska i Łukasz Pawlikowski
Zapisy: podmurna@dommuz.pl; tel.  56 621 05 81 
Koszt: 100 zł/tydzień obejmuje ubezpieczenie i śniadanie
